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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

m d 2.0 ; h d 3.0 ; d d 9.0 ; g d 9.81; 
2.0
3.0
9.0
9.81

Per conoscere la velocita` del blocco alla base della rampa applichiamo il principio
di conservazione dell'energia meccanica :

eq d m$g$h = 1
2
$m$v2

58.86 = 1.00 v2

sol d solve eq, v
K7.67, 7.67

v d sol 2
7.672027112

Il blocco giungera` alla fine della rampa con una velocita` di 7.67 m/s .

Il lavoro compiuto per arrestare il blocco e` proprio pari all'energia cinetica che esso
possiede (ovvero l'energia potenziale che possedeva inizialmente), cioe` :

Ec d 1
2
$m$v2

58.86000000



(7)(7)

(6)(6)

circa 60 J .

Per conoscre il lavoro resistente compiuto dalla forza d'attrito applichiamo il
teorema del lavoro/energia :

eq d μ $ m $ g $ d  = Ec
176.58 μ = 58.86

da cui :

solve eq, μ
0.3333333333




